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Стартовал VI сезон международного проекта «Ледокол знаний»
В два раза больше российских школьников смогут принять участие в VI арктической экспедиции «Росатома» по итогам открытого отбора

1 апреля в музее «Атом» на ВДНХ состоялась презентация нового сезона международного научно-просветительского проекта «Ледокол знаний», организованного сетью Информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ). Победители отправятся в арктическую экспедицию «Росатома» к Северному полюсу на атомном ледоколе, которая в этом году будет приуроченная к 80-летию атомной промышленности и 500-летию начала освоения Северного морского пути. В презентации нового сезона проекта «Ледокол знаний» приняли участие заместитель директора департамента коммуникаций госкорпорации «Росатом» Константин Рудер, капитан универсального атомного ледокола «Сибирь» Константин Келарев, советник руководителя Федерального агентства по делам молодёжи Олег Макаров, а также участники проекта «Ледокол знаний – 2024» Кира Постовит (Россия) и Левенте Варга (Венгрия).

В VI сезоне проекта школьники будут соревноваться по трем трекам: «Исследователь», «Изобретатель» и «Инноватор».

Для участия в открытом отборе нужно зарегистрироваться на сайте https://polus.atom.online/ до 5 мая 2025 года, проявить себя в интеллектуальных испытаниях и творческих заданиях. 

144 школьника, показавшие лучший результат, отправятся на очные региональные отборы, которые состоятся в каждом федеральном округе на базе молодежных центров Росмолодежи. А в конце июня состоится финал проекта в Москве, на площадке музея «Атом» на ВДНХ. Компанию российским и международным финалистам «Ледокола знаний» составят участники крупных федеральных, региональных и отраслевых молодежных проектов. Традиционно в число экспертов экспедиции войдут известные ученые и популяризаторы, а также молодые таланты: актеры, спортсмены, блогеры. 

«За пять лет благодаря проекту «Ледокол знаний» на Северном полюсе уже побывали более 350 талантливых российских школьников. Конкурс на одно место в экспедиции достигал 1 200 человек на место! Понимая, насколько огромный интерес у всей страны к этому проекту, мы в этом году увеличим количество финалистов в два раза – в 2025 году на Северный полюс отправятся 24 победителя конкурсного отбора, к которым присоединятся лауреаты международной части проекта из стран, где работает “Росатом”», – подчеркнул Константин Рудер.  

«В этом году мы отмечаем 500-летие освоения Северного морского пути, это кратчайший морской путь из Европы в страны Азиатско-Тихоокеанского региона. Рейс к Северному полюсу с финалистами проекта стартует из Мурманска, путь до Северного полюса займёт 4 дня. За это время ледокол пройдёт 1 230 морских миль, а ребята увидят всю красоту Арктики, в том числе архипелаг Земля Франца-Иосифа. Экипаж всегда подзаряжается энергией ребят, которые присутствуют на борту ледокола. Ребята заинтересованные, отзывчивые, и я надеюсь, что атомная экспедиция оставит у них незабываемые впечатления», – поделился Константин Келарев.

Справка: 

Научно-просветительский проект «Ледокол знаний» организован сетью Информационных центров по атомной энергии (ИЦАЭ) при поддержке госкорпорации «Росатом». Он направлен на популяризацию естественно-научных дисциплин и технологий атомной отрасли, поиск и поддержку талантливых и одаренных детей, развитие их способностей и профориентацию. В проекте принимают участие школьники 14-16 лет со всего мира, лучшие из них отправляются в научно-просветительскую экспедицию «Росатома» к Северному полюсу на борту атомного ледокола «50 лет Победы». За пять сезонов проекта участниками арктических экспедиций «Росатома» стало более 350 одаренных школьников. В 2024-м году в арктической экспедиции «Росатома» приняли участие представители 15 стран. 

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Сегодня «Росатом» продолжает разрабатывать и внедрять передовые технологии в самых разных отраслях. Госкорпорация не только строит атомные электростанции, обеспечивая чистой энергией сотни миллионов людей в десятках стран мира, но и обеспечивает работу логистического каркаса Северного морского пути, выпускает новые материалы, разрабатывает и производит препараты для ядерной медицины. Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главным из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который осенью пройдет в Москве.

«Росатом» и его предприятия уделяют особое внимание поддержке и развитию образовательных, научно-просветительских и культурных инициатив, а также патриотическому воспитанию молодежи России. Они также участвуют в создании базовых кафедр в российских вузах, реализации стипендиальных программ поддержки, крупных образовательных проектов, организации практики и стажировки для студентов с последующим их трудоустройством.
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