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Подведены итоги всероссийской акции «Вселенная “атомных” городов»
Она была реализована в рамках проекта «Культура для школьников»

Подведены итоги всероссийской акции «Вселенная “атомных” городов», реализованной в рамках проекта «Культура для школьников» (межведомственный культурно-образовательный проект, который реализуется Минкультуры России, Минпросвещения России, Российским фондом культуры и рядом других организаций). 

Акция проходила с апреля 2025 года при содействии программы «Территория культуры “Росатома”». В ходе акции более 1600 школьников со всей страны через свое творчество рассказали о российской атомной отрасли. Они нарисовали плакаты, написали стихи и рассказы, сняли видеоролики об истории атомной промышленности, подчеркивая ее особую значимость для суверенитета страны. Работы оценивались в четырех номинациях: «Театр Росатом», «Юбилейный плакат «Росатом», «Прошлое, настоящее и будущее атомных городов» и «Поэзия и проза атомных городов». По итогам акции экспертная комиссия, состоящая из известных деятелей культуры, выбрала более 100 лучших работ. Список победителей опубликован на портале «Культурадляшкольников.РФ». 

«Тема для этого творческого конкурса очень важная, но точно непростая, поэтому 1600 заявок можно считать успехом. Культура – понятный всем язык, на котором можно говорить на самые разные темы. Атомная отрасль важна как для страны, так и для мира, поскольку она обеспечивает различные сферы деятельности. И это должны понимать даже дети. Мы благодарим всех школьников, которые приняли участие в творческом конкурсе и смогли ярко и понятно отразить свое видение достижений отечественной атомной отрасли» – рассказала руководитель программы «Территории культуры “Росатома”» Оксана Конышева.
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