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Фестиваль «День атомного города» в музее «Атом» на ВДНХ собрал 7 тысяч посетителей
Мероприятие включало в себя научные лекции, мастер-классы и VR-экскурсию

14-15 марта в музее «Атом» на ВДНХ прошел Фестиваль «День атомного города», подготовленный при поддержке госкорпорации «Росатом» в честь 80-летия атомной промышленности. 

Событийная программа погрузила посетителей в научную, культурную и промышленную жизнь атомных городов Северска и Обнинска. Например, каждый смог отправиться в VR-путешествие по Первой в мире АЭС и познакомиться с уникальной самусьской культурой. 

Мероприятие включало в себя паблик-токи, научный микрофон, спектакли и концерт. Участники смогли узнать о глобальных энергетических переходах и технологии добычи ресурсов на лекции «Научный микрофон: от угля до урана», о практике использования радиоизотопов в медицине на паблик-токе «Ядерная медицина: вчера, сегодня, завтра», а также о перспективах развития одного из городов на лекции-диалоге «Северск – будущее атомной энергетики». Событийная программа была наполнена также и творческими мастер-классами, знакомящими с культурой Северска и Обнинска. Каждый желающий смог сделать традиционную обереговую куклу «Северчанку», нарисовать акварельные картины и создать памятную открытку в стиле русской вязи.
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