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VIII Музыкальная академия атомных городов пройдет в Снежинске с 28 июня по 4 июля 2025 года
Сессия проекта, позволяющего поддержать одарённых детей, в этом году будет посвящена 80-летию атомной отрасли

С 28 июня по 4 июля 2025 года в Снежинске Челябинской области (город расположения Института теоретической физики в составе «Росатома») пройдет VIII Музыкальная академия атомных городов. Проект поддерживается программой «Территория культуры Росатома» и направлен на развитие творческого потенциала и культуры в атомных городах.

Музыкальная академия предоставляет возможность одаренным детям развиваться под руководством профессионалов, а также участвовать в уникальных образовательных программах. Среди направлений обучения – фортепиано, скрипка, гитара, виолончель, домра и медные духовые инструменты. Для проведения мастер-классов приглашены ведущие специалисты из столичных образовательных учреждений и артисты известных ансамблей.

В мероприятии примут участие 57 талантливых детей из 18 городов России, связанных с атомной отраслью. Список детей, которые по итогам заседания Комиссии приглашены к участию в мероприятиях VIII Музыкальной академии атомных городов, можно посмотреть на сайте проекта «Территория культуры Росатома».

«У юных музыкантов, которые примут участие в Академии, будет уникальная возможность получить новые знания, навыки, мотивацию к дальнейшему творческому развитию от известных педагогов-наставников, а также стать частью коллектива Детского симфонического оркестра атомных городов под патронажем Юрия Башмета», – сказала руководитель проекта департамента по взаимодействию с регионами госкорпорации «Росатом» Оксана Конышева.

Справка:

«Территория культуры Росатома» – социокультурная программа «Росатома», которая начала свою деятельность в 2006 году. Ее главная задача – вовлечение жителей атомных городов в актуальный культурный контекст. Под титулом «Территория культуры Росатома» реализуются проекты с участием именитых артистов и коллективов, осуществляется поддержка талантов и дарований, проходят мастер-классы ведущих экспертов, образовательные и просветительские мероприятия, масштабные социокультурные проекты, часть которых вышла за пределы атомных территорий и стала заметным явлением на всероссийском уровне. Руководитель программы – Оксана Конышева.

Музыкальная академия атомных город под патронажем Юрия Башмета – проект детского направления программы «Территория культуры Росатома». Академия проводится с целью выявления и поддержки одаренных детей и творчески перспективной молодежи, является эффективной формой поиска и развития молодых талантов в сфере музыкального искусства. В проекте принимают участие дети и подростки – воспитанники музыкальных школ и школ искусств из городов расположения предприятий госкорпорации «Росатом».

В 2025 году российская атомная промышленность отмечает 80-летие: 20 августа 1945 года был сформирован Специальный комитет по использованию атомной энергии. Страна ответила на угрозу со стороны США, за четыре года создав собственное ядерное оружие (1949 год, успешное испытание бомбы РДС-1). СССР был первопроходцем и мировым лидером в мирном использовании атомной энергии: отечественные атомщики построили первую в мире АЭС (1954, Обнинск), на помощь покорителям Арктики был создан первый атомный ледокол (1959, «Ленин»). Сегодня «Росатом» продолжает разрабатывать и внедрять передовые технологии в самых разных отраслях. Госкорпорация не только строит атомные электростанции, обеспечивая чистой энергией сотни миллионов людей в десятках стран мира, но и обеспечивает работу логистического каркаса Северного морского пути, выпускает новые материалы, разрабатывает и производит препараты для ядерной медицины. Лейтмотив юбилейного года определяют три слова: гордость, вдохновение, мечта. Атомщики гордятся подвигом отцов-основателей отрасли. Их вдохновляют достижения предыдущих поколений. Они планируют покорить новые рубежи, расширяя границы возможного. 80-летие отрасли предполагается отпраздновать целым рядом мероприятий, главным из которых должен стать международный форум World Atomic Week, который осенью пройдет в Москве.

Продолжается работа по повышению уровня доступности и развитию культуры в стране. Крупные российские компании, в том числе госкорпорация «Росатом», уделяют особое внимание поддержке и развитию социальных и культурных инициатив в регионах присутствия – городах расположения АЭС и атомных предприятий. Проекты, подобные Музыкальной академии «атомных» городов, способствуют не только культурному обогащению, но и всестороннему развитию подрастающего поколения.
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