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Подведены итоги Музыкального-хореографического конкурса в рамках проекта «Территория культуры “Росатома”»
Конкурс проходил среди сольных артистов и творческих коллективов из «атомградов» и был приурочен к 80-летнему юбилею атомной промышленности

Подведены итоги Музыкального-хореографического конкурса в рамках проекта «Территория культуры “Росатома”». 

Первое место в номинации «Вокальное направление» заняли Лидия и Ирина Музалëвы (г. Обнинск, Калужская область); в номинации «Вокально-инструментальное направление» – The Maya Secret (г. Сосновый Бор, Ленинградская область), в номинации «Инструментальное направление» – Олег Вичужанин (г. Заречный, Свердловская область), в номинации «Хореографическое направление» лучшим – Образцовый театр танца «Созвездие» (г. Краснокаменск, Забайкальский край). С учетом второго и третьего мест всего были отмечены 12 сольных артистов, дуэтов и творческих коллективов. Всего на конкурс поступило более 400 заявок из 29 городов. В состав жюри вошли народный артист РФ Михаил Турецкий, заслуженная артистка России Марина Девятова и другие. 

Оксана Конышева, руководитель «Территории культуры “Росатома”», прокомментировала: «Конкурс показал, как много ярких, талантливых людей в наших городах. Мы ценим каждого. Заявок от участников пришло очень много, а призовых мест в каждой номинации три. Конечно, перед жюри стояла очень непростая задача. Мы благодарны каждому артисту и всем коллективам, принявшим участие в проекте. Все, кто остался вне призовых мест, пополнят нашу базу артистов, к которой мы ежегодно обращаемся в рамках организации гастрольной деятельности».
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