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«Росатом» и Минобрнауки дали старт «Университетской программе к 80-летию атомной промышленности»
В мероприятии приняли участие руководители и студенческий актив 190 российских вузов

10 февраля в музее «Атом» генеральный директор госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев и министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков объявили о старте «Университетской программы к 80-летию российской атомной промышленности». Ожидается, что она охватит около 360 учебных заведений.  

Открытие программы прошло в музее «Атом», где максимально наглядно и ярко представлена история отечественного «атомного проекта». Валерий Фальков поблагодарил «Росатом» за создание программы, направленной именно на студентов, выразив надежду, что создание этой университетской программы дает возможность узнать о самых передовых исследованиях, познакомиться с высокотехнологичными разработками и вдохновиться на создание собственных инженерных решений.

«Девизом 80-летия атомной промышленности являются слова “Гордость. Вдохновение. Мечта”. Гордость – за подвиг, совершенный основателями советского “атомного проекта”. Вдохновение, которое помогает нам отвечать на сегодняшние вызовы. И мечта, которая двигает нас вперед к созданию лучшего будущего. Юбилейный год будет отмечен многочисленными мероприятиями, особая роль в которых отведена молодежи. Впереди у нас вдохновенная и творческая работа, огромное количество побед, свершений и открытий. Приглашаю всех стать проводниками в мир ядерных технологий для тех, кто идет за вами, и внести свой вклад в будущее человечества», – подчеркнул Алексей Лихачев.
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